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28 Aprilie - Ziua Internaţională a Securităţii și Sănătăţii 
în Muncă 

 

 

 

Organizaţia Internaţională a Muncii (OIM) sărbătoreşte Ziua Internaţională a Securităţii și 

Sănătăţii în Muncă (SSM) pe 28 aprilie a fiecărui an pentru promovarea la nivel mondial a prevenirii 

accidentelor şi a bolilor profesionale. Ziua de 28 aprilie este, de asemenea, o zi în care mişcarea 

sindicală din lume onorează memoria victimelor accidentelor de muncă şi a bolilor profesionale şi 

organizează simultan campanii în întreaga lume. 

În acest an, Ziua Internaţională a Securităţii şi Sănătăţii în Muncă este celebrată printr-o campanie cu 

titlul „ Să asigurăm un mediu de lucru psihosocial sănătos”. 

Ca parte a Zilei Mondiale pentru Securitate și Sănătate la Muncă 2026, OIM a elaborat materiale de 

campanie, inclusiv un raport global și o abordare organizațională, axată pe prevenție și examinează 

factorii psihosociali pe trei niveluri: locul de muncă; modul în care munca este gestionată și 

organizată; și politicile, practicile și procedurile mai ample care guvernează munca. 

Un nou raport global arată cum munca prost concepută sau gestionată, inclusiv cerințele ridicate, 

orele lungi de lucru și nesiguranța locului de muncă în locurile de muncă prost gestionate, dăunează 

sănătății lucrătorilor și economiei. Se arată că peste  840.000 de persoane mor în fiecare an din cauza 

unor afecțiuni legate de riscuri psihosociale, cum ar fi orele lungi de lucru, nesiguranța locului de 

muncă și hărțuirea la locul de muncă, potrivit unui nou raport global al Organizației Internaționale a 

Muncii (OIM). Aceste riscuri psihosociale legate de muncă sunt asociate în principal cu boli 

cardiovasculare și tulburări mintale, inclusiv sinucidere. De asemenea, aceste riscuri sunt responsabile 

pentru aproape 45 de milioane de ani de viață ajustați în funcție de dizabilitate (DALY) pierduți anual, 

reflectând ani de viață sănătoasă pierduți din cauza bolilor, dizabilităților sau deceselor premature și 

se estimează că vor duce la pierderi economice echivalente cu 1,37% din PIB-ul global în fiecare an. 

Conform celor mai recente date globale privind mortalitatea și sănătatea de la Organizația Mondială a 

Sănătății (OMS) și studiul Povara Globală a Bolilor (GBD) pentru a estima numărul de decese și DALY-
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urile atribuibile acestor riscuri în fiecare an. Această abordare a permis OIM să cuantifice atât povara 

umană, cât și cea economică, inclusiv estimarea pierderilor de productivitate reflectate în costurile 

PIB-ului asociate cu anii de viață sănătoasă pierduți. 

Prin abordarea proactivă a acestor riscuri, concluzionează raportul, țările și întreprinderile pot crea 

locuri de muncă mai sănătoase,  de care să beneficieze atât lucrătorii, cât și organizațiile, consolidând 

în același timp productivitatea și reziliența economică. 

În acest sens, în data de 28.04.2026 de la ora 11,00 la sediul Inspectoratului Teritorial de Muncă 

Ialomita se organizează un eveniment la care sunt invitați să participe, patronate sindicate, angajatori 

și lucrători desemnați, servicii externe și orice persoană interesată de acest subiect, fiind prezentate 

expuneri de motive și lucrări care să conștientizeze participanți asupra consecințelor riscurilor sociale 

în activitatea lucrativă. 

Cu această ocazie se va păstra un moment de reculegere în memoria victimelor accidentelor de 

muncă și bolilor profesionale. 

 

Compartiment Securitate şi Sănătate în Muncă 
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